



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### ■ ГРАНТ СПОРТШКОЛЕ

Государственное бюджетное учреждение Ставропольского края «Спортивная школа олимпийского резерва по тяжелой атлетике» (Невинномысск) стала лучшей в конкурсе среди 120 СДЮСШОР по тяжелой атлетике России, осуществляющих подготовку кандидатов в спортивные сборные команды РФ, и выиграла грант Фонда поддержки олимпийцев России в размере миллиона рублей. Второе и третье места и гранты поменьше присуждены республиканской Мордовской и Владимирской областной школам соответственно. Отметим, что и годом ранее ГБУ СК «СШОР по тяжелой атлетике» также являлась победителем конкурса среди спортивных школ страны.

С. ВИЗЕ.

### ■ ПОВЕЗЛО РОДИТЬСЯ В ПРАЗДНИК

Для 30 семей краевого центра 17 сентября стало особенной датой, ведь именно в этот день они отмечали не только день рождения города и края, но и появление на свет долгожданных малышей. На праздники принято дарить подарки. Поэтому маленькие горожане, родившиеся 17 сентября 2016 года, получают в подарок от главы администрации Ставрополя их первые кроватки. Мебель произведена ставропольским предприятием-экспортером из экологичных материалов на самом современном оборудовании и в соответствии со строжайшими мировыми стандартами безопасности и комфорта. Счастливыми обладателями новых кроваток станут также семьи, проживающие в других населенных пунктах Ставропольского края. От имени главы региона В. Владимиров пожелания и такой же замечательный подарок получат свыше 70 малышей по всему Ставрополю.

А. РУСАНОВ.

### ■ ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

В пятницу, 23 сентября, краевое управление судебных приставов совместно со Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России проведет единый день бесплатной юридической помощи, сообщает пресс-служба ведомства. В каждом структурном подразделении края и аппарате управления прием и консультирование граждан по интересующим их вопросам пройдет с 9 до 18 часов. Бесплатную юридическую помощь в этот день смогут получить ветераны Великой Отечественной, тыла, боевых действий, их вдовы, инвалиды.

А. СЕРГЕЕВА.

### ■ ВЫБИРАЮТ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ

Отделением ПФР по краю и его территориальными управлениями совершенствуется работа по оказанию государственных услуг в электронном виде. Если в мае этого года заявления в электронном виде через сайт ПФР подали примерно 10 процентов от общего числа обратившихся в Пенсионный фонд жителей края, то в августе эта цифра увеличилась в пять раз. Важно отметить, что «Личные кабинеты» созданы для всех граждан, которые зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования, - иными словами, для всех, кто имеет «зеленую карточку» (СНИЛС). Информация, содержащаяся в «Личном кабинете», является конфиденциальной, поэтому вход осуществляется через портал госуслуг.

А. РУСАНОВ.

### ■ ОСЕНЬ ВСТРЕТИЛАСЬ С ВЕСНОЙ



В Ставрополе в середине сентября распускаются деревья! В моем саду совершенно неожиданно зацвела рябина - пушистые кисточки с небольшими цветочками эффектно выделяются на фоне ярких рубиновых плодов. А неподалеку распустился сирень. Большой куст с уже поспевающим увядшими листьями украшают две ветви с сиреневыми цветами. Но, пожалуй, удивительнее всего покоршал парк около спорткомплекса «Спартак», где вновь зацвели каштаны. Под ногами в стареющей траве шестая опадающая листва, дети разбирают зрелые каштаны на подделки, а над головой, будоража свежим весенним ароматом, красуются пирамидки бело-розовых кистей. Да, что-то напутали 12 месяцев в своей сказочной канцелярии, и осень встретилась с весной.

И. БОСЕНКО.

Фото автора.

### ■ ПОДЖИГАТЕЛИ КОМБАЙНОВ

В Предгорном районе Ставрополя ночью неизвестные подожгли комбайны, оставленные посреди поля с неубранной подсолнечницей. По словам сторожа, который охранял технику, неизвестные люди под покровом ночи подобрались к автопарку. Связав сторожа, оттащили его от машин, затем кабины комбайнов обильно полили горючим и подожгли, сообщает пресс-служба ПАСС СК. Но мужчина смог избежать от пут, вызвать огнеборцев и полицию. Прибывшие на место происшествия пожарные обнаружили, что горят четыре из шести комбайнов. Примечательно, что очаг возгорания во всех машинах располагался внутри кабин, там, где находится электроника и дорогостоящее оборудование. Кузов, колеса и двигатели сельхозтехники удалось спасти.

И. БОСЕНКО.

# ОХОТА ПО ПРАВИЛАМ



В связи с предстоящим открытием любительской и спортивной охоты на водоплавающую и болотно-луговую дичь министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставрополья совместно с Центром лицензионно-разрешительной работы ГУ МВД России по СК напоминает об ответственности за нарушение правил безопасности при обращении с огнестрельным оружием, представляющим источник повышенной опасности.

Для того чтобы не допустить несчастных случаев на охоте, необходимо соблюдать технику безопасности при обращении с охотничьим оружием. Согласно части 4.1 статьи 20.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях,

ношение огнестрельного оружия лицом, находящимся в состоянии опьянения, влечет наложение административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.

на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до двух лет с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.

Соблюдение правил на охоте - это гарантия не только личной безопасности, но и окружающих, - напомнил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Андрей Хлопов.

При содействии пресс-службы минприроды края.

И. БОСЕНКО.

Фото Н. БАБЕНКО

(из архива «СП»).

## ПОДРОБНОСТИ

# На Ставрополе появится пищевое машиностроение

На прошлой неделе на Ставрополье с рабочим визитом побывал министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. Он встретился с губернатором Владимиром Владимировым и промышленниками региона, посетил ряд крупных промышленных производств и поучаствовал в торжественной церемонии передачи учебным заведениям края школьных автобусов, приобретенных в рамках федеральной программы поддержки отечественной автомобильной промышленности на 2016 год.

БЛАГОДАРЯ усилиям правительства края Ставрополье было включено в вышеназванную программу. В результате автопарк школ пополнился семнадцатью новыми автобусами. Губернатор Владимир Владимиров и министр энергетик, промышленности и связи СК Виталий Хоценко на площади Ленина краевого столпились вручили ключи от новых машин директорам образовательных учреждений. Эти автобусы позволят осуществлять подвоз 422 ребят, всего же для Ставрополя в рамках программы планируется закупить 26 школьных автобусов. Денис Мантуров и Владимир Владимиров оценили высокое качество новых машин и их системы безопасности, пообщались с руководителями школ.

Одно из учебных заведений, которое получило в этот день новый автобус ПА3, - грачевская школа № 1. Это долгожданный подарок. Наш школьный автобус уже выработал свой ресурс в 10 лет, и по современным требованиям безопасности возить на нем детей запрещено, - рассказала директор школы № 1 села Грачевка Ирина Немчинова. - Машина оборудована специально для перевозки детей - она более комфортна, есть специальные системы безопасности, в том числе ремни безопасности, система

ГЛОНАСС. Школьные автобусы нужны нам не только для подвоза детей, которые живут далеко от школы, но и дадут больше возможностей нашим ученикам для участия в выездных спортивных соревнованиях, турнирах, спортивных просмотрах, экскурсиях.

Как было отмечено, на сегодняшний день автопарк ставропольских учебных заведений края насчитывает 467 автобусов, которые осуществляют подвоз 16393 учеников. Одно из промышленных предприятий, которое посетил федеральный министр, - мировой лидер по производству синтетических сапфира АО «Монокристалл», входящее в «Концерн Энергомера». Здесь состоялась церемония запуска комплекса по выпуску кристаллов искусственного сапфира больших и сверхбольших диаметров.

Как сообщил президент АО «Концерн Энергомера» Владимир Поляков, этим событием завершается реализация инвестиционного проекта, на осуществление которого ушло два года, а стоимость его составила более 2 млрд рублей, из которых 320 млн руб. было получено благодаря включению предприятия в федеральные программы господдержки по линии Минпромторга РФ.

Это позволило удвоить объемы производства в натуральном выражении и сохра-

нить технологическое лидерство в мире, - сказал Владимир Поляков. Он напомнил, что сегодня покупателями продукции предприятия является ряд международных компаний - флагманов в сфере электроники.

Разработка собственной технологии, позволяющей выращивать сапфиры массой от 120 до 440 килограммов, а также отладка серийного выпуска таких кристаллов стартовала на заводе в 2015 году. Такое производство сегодня не имеет аналогов в мире. Из сверхбольших сапфиров планируется изготавливать сапфировые пластины диаметром от 60 до 100 мм для производства светодиодов.

На встрече с коллективом завода Денис Мантуров отметил: - С инициативой стимулировать развитие этого производства выступило правительство края, когда мы только начинали запускать новые механизмы поддержки крупных инвестпроектов. Это способствовало тому, что «Монокристалл» является важным элементом экономики и экспортного потенциала региона и страны в целом. Такие события помогают нашему краю стать сильнее и успешнее. Мы развиваем собственную промышленность, технологический потенциал, экспортные возможности, работаем таким образом и о благополучии региона и людей, - прокомментировал событие глава Ставрополя.

Денис Мантуров и Владимир Владимиров посетили также одно из крупнейших машиностроительных предприятий края - ставропольский завод «Сигнал».

Во время осмотра производственных помещений завода гостям рассказали, что год назад в рамках федераль-

ной программы по развитию электронной базы и радиотехники здесь было завершено два крупных инвестпроекта общей стоимостью более 1,2 млрд рублей. Это способствовало увеличению объема отгруженной предприятием продукции. В 2015 году он составил около 3,9 млрд рублей с ростом 80,9%, в первом полугодии 2016 года - 1,4 млрд рублей, что на 35,5% превышает уровень аналогичного периода 2015 года.

На встрече министра с промышленниками и предпринимателями региона, которая состоялась в правительстве края, обсуждались насущные проблемы крупного бизнеса, такие как порядок налогообложения и кредитования, поддержка в продвижении отечественных товаров не только в нашей стране, но и за рубежом. Денис Мантуров на этой встрече заявил о том, что на Ставрополе будут развиваться новый вид промышленности, который предстоит построить с нуля, - пищевое машиностроение. Он активно призвал промышленников края включать в эти проекты, вносить собственные предложения и идеи и обещал всестороннюю поддержку федеральных властей.

Это совершенно неправильно, что в регионе, производящем столько разнообразного сельхозсырья, выращивающего столько видов агрокультур в колоссальных объемах, нет собственного машиностроения для пищевой перерабатывающей отрасли, - отметил он.

В ходе пресс-конференции по итогам визита министр сообщил, что в нашем крае будет создан региональный фонд поддержки промышленности, аналогичный федеральной структуре, средства в который будут поступать из цен-

тра. Эта мера позволит использовать финансовые средства более эффективно, к тому же доступ к господдержке получат не только крупные, но и средние и малые, стоимость от 10 до 15 миллионов рублей. Это своевременная новость для регионов - значимая «малышам» на федеральном уровне сложно. Договоренность о создании новой структуры в крае была достигнута на состоявшейся встрече с губернатором Владимиром Владимировым.

Федеральный министр отметил положительную динамику развития промышленности в нашем крае - индекс промпроизводства на Ставрополе в текущем году за 8 первых месяцев составил 107,1%, что заметно выше среднероссийского показателя, который в этом году колеблется у отметки 100%.

За январь - август 2016 года объем отгруженной продукции в краевой обрабатывающей промышленности увеличился на 10,1%, составив более 163 млрд рублей. А по темпам прироста промышленного производства Ставрополье находится на шестом месте в стране. С 2013 по 2015 год в крае реализовано девять инвестпроектов. И в этом году ожидается запуск 10 предприятий стоимостью около 18 млрд рублей, которые дадут региональному рынку труда до тысячи новых высокотехнологичных рабочих мест.

Как отметил губернатор, Ставрополье входит в число лидеров в России и по объему использования средств федерального Фонда поддержки промышленности, благодаря которым открываются новые предприятия.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

## СУД ДА ДЕЛО

### ДО ПЕРВОГО СВЕТОФORA

Судебные приставы Пятигорска помогли покупателю вернуть около трех миллионов рублей за неисправную иномарку. Мужчина приобрел в автосалоне машину, но смог на ней добраться только до первого светофора: новое и дорогое авто оказалось неисправным. Пришлое покупателем обратиться к продавцам с претензией, однако взаимопонимания сторонам достичь так и не удалось. Несостоявшийся автоладелец подал документы в суд, который вынес решение взыскать с организации сумму в размере трех миллионов рублей. Судебные приставы провели разъяснительную беседу с руководством фирмы-должника, но последствия неисполнения судебного решения в установленный срок. Сознав всю серьезность ситуации, представители

### РАВНОДУШИЕ ДОВОДИТ ДО АРЕСТА

Судебные приставы Изобильненского района привлекли алиментщика к административной ответственности. Дело в том, что мужчина, лишенный родительских прав, не помогал четверым несовершеннолетним отпрыскам. Дети находятся под опекой в приемной семье, но это не лишает горе-отца ответственности. В итоге мужчина накопил задолженность около 300 тысяч рублей. Поскольку уведомление судебного пристава о необходимости погашения долга неплательщик игнорировал, работник службы составил административный протокол и направил его на

### КРИМИНАЛЬНОЕ ПРОШЛОЕ

Как уже сообщалось, в Ставрополе сотрудниками уголовного розыска задержаны шестеро преступников, причастных к нападению на ювелирный салон в краевом центре. В ходе следствия установлено, что один из подозреваемых в 2015 году со своим подельником совершил разбойное нападение на автозаправочную станцию. Угрожая работнице автозаправки предметом, похищенным на автомате, злоумышленники по-

### ОБОКРАЛА СТАРИКА

Жительница Андроповского района дружила с 83-летним пенсионером из Минеральных Вод. И часто бывала у него в гостях. А в январе текущего года похитила у старика банковскую карту. Как установила полиция, злоумышленница в течение полугода обналичивала денежные средства, находящиеся на карте. Общая сумма ущерба, причиненного пенсионеру, составила более 470 тысяч рублей. Подозреваемая задержана, как сообщила в полицию, устанавливается ее причастность к аналогичным преступлениям.

А. ФРОЛОВ.

## АГРОНОВОСТИ

### ОСВОЕНО 80 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВОГО ЛИМИТА

Господдержка регионального агропрома стала главной темой совещания, провел которое министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников.

В частности речь шла об условиях, сроках и механизмах предоставления аграриям несвязанной поддержки в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта. Окончание сроков подачи документов на этот вид поддержки - 30 октября. На встрече проанализировали ход освоения бюджетных средств, выделенных на оказание господдержки агропроизводства. Так, на данный момент из более 5,5 млрд рублей фактически освоено 4,5 млрд рублей, это более 80 процентов всего годового лимита. Для сравнения: в целом по стране этот показатель - 76 процентов. Как сообщили в краевом минсельхозе, полностью использованы субсидии по несвязанной поддержке в растениеводстве, краткосрочным кредитам, племенному животноводству, страхованию урожая сельхозкультур, противоградовым мероприятиям, по грантам для начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм, сельхозпотребкооперативов, субсидии по жилью, на содержание редких пород рыбы. Практически в полном объеме выплачены субсидии по овцеводству и молоку, а также по инвестиционным кредитам.

Со дня на день на Ставрополе развернется массовый осенний сев. На совещании обсудили готовность районов к кампании. Проанализированы сведения о качестве семян озимых зерновых в сельхозорганизациях края, министр поручил поставить под особый контроль формирование запасов семян элиты. Также рассматривались вопросы внесения минеральных удобрений и наведения порядка вдоль автомобильных дорог федерального и краевого значения.

### ИНВЕСТИЦИИ В ОВЦЕВОДСТВО

На Ставрополье намечена реализация крупного инвестиционного проекта по открытию крупного овцеводческого хозяйства, которое займется разведением и откормом животных с перспективой создания перерабатывающих комплексов.

Разговор на эту тему шел в министерстве сельского хозяйства СК. Перспективы развития отрасли обсудили глава агроветеринарии Владимир Ситников, представители Национального союза овецодов, Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства, Центра племенных ресурсов. После знакомства с бизнес-проектом этого промышленного объекта решено разработать «дорожную карту» для его реализации.

### ПОДДЕРЖКА ЖИВОТНОВОДСТВА

Министерство сельского хозяйства СК начало прием документов на выплату субсидий по поддержке племенного животноводства, а также производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти.

Как сообщили в ведомстве, в этом году на эти цели выделено более 176 миллионов рублей, в том числе за счет федерального бюджета - 165,5 миллиона рублей, краевого - более 11 миллионов рублей. Поддерживается молочное и мясное племенное животноводство.

### ЗАЩИТИТЬ ПШЕНИЦУ ОТ БОЛЕЗНЕЙ

В Новоселицком районе прошла региональная конференция, посвященная современным технологиям в сфере защиты посевного материала озимой пшеницы от различных болезней.

Одним из ее организаторов традиционно выступило министерство сельского хозяйства СК. На встрече шла речь о более активном внедрении инновационных программ в хозяйствах по защите посевного материала озимой пшеницы и других сельскохозяйственных культур. Планируется осенью посеять около двух млн га озимых, в том числе на зерно 1,9 млн га, рапса 76,9 тыс. га и на корм 29,6 тыс. га. Это на уровне минувшего года.

### УКРЕПИТЬ ПРЕСТИЖ АГРОПРОФЕССИИ

Специалисты минсельхоза края начали цикл обучающих семинаров для участников информационно-консультационных бригад.

Две из них уже сформированы из числа студентов и аспирантов Ставропольского государственного аграрного университета, они будут заниматься популяризацией сельских профессий среди молодежи. Как пояснили в пресс-службе минсельхоза СК, с этой целью бригады будут регулярно выезжать в села и информировать население о возможностях самореализации именно в сельских территориях. Специалисты минсельхоза рассказали о существующих мерах государственной поддержки, программах «Начинающий фермер» и «Поддержка семейных животноводческих ферм», о потребностях сегодня профессиях. На встрече были приглашены представители подведомственных министерству специализированных учреждений, таких как «Ставропольино-градпром», «Сады Ставрополя», краевого информационно-консультационного сельскохозяйственного центра.

### УЧЕБА СПОРТУ НЕ ПОМЕХА

В поселке Ольгинка Краснодарского края прошла традиционная межрегиональная конференция профсоюза АПК, инициатором которой выступил краевой комитет агропрофсоюза.

Она состоялась при поддержке Северо-Кавказского регионального учебного центра профсоюзников. Одна из главных тем встречи - повышение эффективности социального партнерства как основа успешных трудовых отношений. Прошли круглые столы «О правовом регулировании трудовых отношений», «О новом в трудовом законодательстве» и «О нормативном регулировании профессиональных стандартов и процедуре их внедрения в организации». Активное участие в обсуждении этих тем проявили представители Александровской, Ипатовской районных станций по борьбе с болезнями животных, КХ Молчановых Труновского, а также Нефтекумского районов. Яркую презентацию по вовлечению молодежи в профсоюзную жизнь подготовили руководители первички ОАО «Зеленокумский пивоваренный завод» Советского района. Председатель Ставропольского краевого комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Сергей Марнопольский поблагодарил всех за активную и плодотворную работу и вручил каждому участнику семинара сертификат о прохождении обучения, отметил при этом важность проведения такого рода мероприятий, способствующих обмену опытом, а также приобретению новых знаний, повышению уровня подготовки профсоюзных лидеров.

В рамках конференции прошла традиционная III отраслевая спартакиада Ставропольского краевого комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ. В общекомандном зачете победу одержала команда «Софиевский», в состав которой вошли представители сельскохозяйственного племенного производственного кооператива «Софиевский» Ипатовского района, крестьянского хозяйства Молчановых Труновского и Право-Егорлыкского филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Управление мелководиями земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Ставропольскому краю». Второе место присуджено сборной Новолександровского района, третье - команде «Легион», в состав которой вошли профсоюзные активисты районных и городских станций по борьбе с болезнями животных.

Т. СЛИПЧЕНКО.

# Еще одна «премьера» в регпарке «Невинномысск»

**В Невинномысском региональном индустриальном парке состоялось открытие нового производства: производственный комплекс «Седрус» выпускает современные востребованные на рынке сухие строительные смеси.**

Это еще одно предприятие на территории самого развитого РИПа на Ставрополе, принадлежащее к отрасли строительной индустрии. Правительство края уделяет серьезное внимание точкам роста, своего рода магнитам для инвестиций - региональным индустриальным паркам. «Премьера», состоявшаяся в «Невинномысске» на днях, - очередному подтверждение. Особые условия, помогающие предприятию с нуля открыть новое производство, безусловно, привлекли новых и новых инвесторов. Благодаря этому экономика растет.

В церемонии открытия нового производственного комплекса принял участие губернатор Владимир Владимиров, особо подчеркнувший в своей речи, что для Ставрополя, особенно сегодня, когда все проявляет себя признаки экономического кризиса, важны дополнительные налоги, рабочие места. Со словами благодарности глава края обратился к руководству нового предприятия. «Спасибо людям, которые вкладывают средства в наш край, повышают уровень его технологического и экономического развития», - отметил он. - Еще несколько лет назад на этом месте не было ничего, кроме камыша. Сегодня в Невинномысском региональном парке производят сталь, выпускают продукцию для стройиндустрии. И вот в очередной раз мы стали свидетелями пуска крупного современного предприятия. Я уве-

рен, что это не последний праздник такого рода. Будут создаваться новые производства, которые позволят экономике края выйти в число ведущих региональных экономик. Есть потенциальные инвесторы, которые хотели бы воспользоваться преференциями, которые дает статус РИПа. Чем больше предприятий, тем выше налоговый потенциал, тем лучше живут ставропольцы. Это главная задача».

- Этот завод расположен вдали от родного для нас Подмоховского. Но я верю, что здесь нас ждет успех, что этот развивающийся цветущий регион - Ставрополь - станет в итоге для нас родным, - подчеркнул генеральный директор ООО «ПК Седрус» Сергей Чубчев. - Предприятие спроектировано немецкой компанией, оснащено современным европейским оборудованием. Изначально планировали выпустить 40 наименований продукции. Но спрос диктует предложение: уже сегодня руководством компании принято решение об увеличении номенклатуры.

Предприятие уже начало производить кладочные растворы, штукатурные смеси, плиточный клей и другие виды товаров для строительной индустрии региона и всего Юга России. Производственная мощность составляет 20 тысяч тонн продукции в месяц. На полную мощность планируется выйти в ближайшее время. Со временем количество рабочих мест здесь будет увеличено до 90.

Гости с интересом ознакоми-

лись с новым производством. Процесс приготовления и упаковки строительных смесей полностью автоматизирован. Умные машины делают за человека все. Однако, чтобы высокотехнологичная техника работала, требуется квалифицированный персонал, которому удаётся следить за «здоровьем» автоматизированной линии, чтобы та работала без сбоев. Производственное помещение построено с расчетом на увеличение количества линий по производству строительных смесей и, соответственно, рост мощности производственного комплекса.

Как было отмечено на церемонии, реализация инвестпроекта началась в 2013 году, стоимость его составила более 780 миллионов рублей. Свыше половины этой суммы - средства заемные. Однако помощь государства сыграла большую роль и значительно ускорила пуск производства. Предприятие вошло в федеральные и региональные программы господдержки. Только в качестве субсидий для погашения части процентной ставки «Седрусом» получено более 40 млн рублей.

Символическую красную кнопку нажали Владимир Владимиров, Сергей Чубчев и генеральный директор ООО «ТД Седрус» Владимир Докучаев. Участники и гости церемонии запуска оставили свои автографы на первой упаковке сошедшей с конвейера продукции. Исторический экземпляр, видимо, будет храниться в будущем музее предприятия. Поскольку компания, по словам ее руководства, пришла на Юг России с серьезными намерениями. Объем рынка позволит и далее эффективно развиваться. А для экономики Ставрополя это стабильное будущее.

**ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.**

## «АГРОЮГ-2016»

О последних приготовлениях к инвестиционному форуму «АГРОЮГ-2016», который пройдет с 22 по 24 сентября в Шаповском районе, шла речь в региональном аграрном ведомстве. Как подчеркнул министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников, для участия в работе крупнейшей в стране площадки, предназначенной для диалога ведущих представителей отечественного агропрома, уже зарегистрировано более полутысячи участников. В рамках форума пройдет выставка племенных животных и птицы, сельскохозяйственной техники, машин и оборудования. Экспозиция этого года будет состоять из нескольких разделов: молочное скотоводство, птицеводство, рыбоводство, пчеловодство, шелководство, коневодство, мясное скотоводство и зерноводство. Глава аграрного ведомства вместе с сотрудниками министерства посетит выставочную площадку в Михайловске и проконтролирует ход организационных мероприятий. Всего в выставке примут участие 76 организаций, которые покажут 58 различных пород и видов животных, птицы, зверей и рыбы, собиравшие в пресс-службе ведомства. Кроме показа племенных животных и птицы на вы-

ставке будут демонстрировать свои достижения все районы края. Каждый из них представит свое подворье, в том числе с национальными колоритами.

**Т. СЛИПЧЕНКО.**

## НАГРАДЫ ГОРОЖАНАМ

По доброй традиции в преддверии Дня города и края в администрации Ставрополя чествовали выдающихся жителей краевого центра. Лучшие педагоги, спортсмены, студенты, активисты, деятели искусства, талантливая и целеустремленная молодежь, представители СМИ и успешных организаций - это лишь малая часть тех людей, которые своими талантами и поступками прославляют родные город, край и страну далеко за их пределами.

Одним из первых высшей награды - почетной медали «За усердие и полезность» - был удостоен наш знаменитый спортсмен Евгений Кузнецов. Во время Олимпийских игр в Рио ставропольец не только вырвался в финал соревнований, но и сделал куда больше для своего города: сплотил жителей краевого центра, которые пришли ночью на Крепостную гору, чтобы в едином порыве поддержать земляка.

Не обошли вниманием и руководителей предприятий, оказавших значительную помощь в благоустройстве города. Благодарственное письмо и медаль из рук главы администрации А. Джатоева получил генеральный директор АО «Электротоматика» Юрий Мишин, внесший весомый вклад в развитие краевой столицы. Новые скверы и спортивные площадки, ремонт памятника на Крепостной горе, реставрация фасадов домов в центральной части краевой столицы, обустройство аллей и дорог - это лишь малая часть того, что на сегодняшний день делают для любимого города местные предприятия.

В очередной раз теплые слова прозвучали в адрес победителей краевых этапов всероссийских конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года», где впервые за четверть века существования конкурса во всех четырех номинациях педагоги Ставрополя заняли высшую ступень пьедестала. Своим минутой славы получили и прелестная Ксения Белоцерковская - самая юная участница грандиозного велопарада, и Софья Мухоморова, собравшая более тысячи участников. А. Джатоев вручил маленькую ставропольчанке грамоту и большую плюшевую игрушку.

**А. РУСАНОВ.**

## БДИ!

# ЛЖЕРЕЦЕПТЫ ОТ ДОЛГОВ

**Статистика свидетельствует, что долги перед банком или другой кредитной организацией имеются сегодня почти у каждого третьего жителя нашей страны. И примерно у одного из пяти должников возникают проблемы с возвратом кредитных средств**

На метаниях этих людей в поисках финансового выхода из сложной ситуации уже построены целые бизнесы. И, судя по всему, доходный. Ведь чуть ли не каждый фартовый столб сейчас украшают объявления, красиво обещающие избавиться от всех долгов и полностью решить кредитные проблемы. То же самое на сотнях сайтов в Интернете. Фразы, которые так привлекают отчаявшихся людей, звучат примерно одинаково: «Мы помогаем платить по кредиту меньше на законных основаниях». Недовольным, усталым, обремененным людям дается надежда на легкое и выигрышное решение их ситуации.

«Обосновывается это просто: мол, рядовой клиент банка, да еще и должник, никогда не смеет сам, без помощи юриста, разобраться с банком. А вот юридическая компания сможет. Но при этом о деталях в таких контрактах вообще не хотят говорить. По сути, такие организации просто навязываются на низкой финансовой грамотности попавших в беду людей», - рассказывает Константин А., который в свое время для облегчения ставшего непосильным кредитного бремени обращался к «раздолжителям». Что он получил в реальности? Фиаско в тядже с банком.

«В реальности «раздолжители» заинтересованы лишь в затягивании судебного разбирательства и получении за это время со своего клиента - заемщика по кредиту как можно больше денежных средств, - объясняет юрист Алексей Иванов. - В лучшем случае заемщику действительно будут оказаны юридические услуги за денежное вознаграждение, но чаще такие компании лишь втягивают клиента в длительные, безрезультатные судебные разбирательства с банком и еще большие траты на оплату пошлин и своих услуг».

Так, в Ставрополе было совершено нападение на сотрудника банка, пытавшегося провести с заемщиком переговоры по вопросу погашения задолженности, в результате нападавшего осудили.

Понятно, никто не застрахован от непредвиденных расходов, связанных с состоянием здоровья, ремонтом жилья или автомобиля и т.д. Просрочка по кредиту может возникнуть и из-за чрезвычайной кредитованности человека. Главный совет, который дают эксперты, очевиден: при долгах по кредитам не нужно прятаться от банка.

Если к моменту наступления срока очередного платежа по кредиту вы понимаете, что не можете его осуществить, попробуйте мирно договориться с банком. Лучше даже обратиться в банк с письменным заявлением о предоставлении кредитных каникул. Более того, неплохо было бы представить документ, который официально подтвердит невозможность своевременной оплаты долга. Например, больничный лист в связи с получением серьезной травмы или заболевания, при этом начисленная сумма штрафов может быть списана. Добросовестный банк всегда пойдет на уступки, дав ответственным заемщику возможность реабилитироваться.

Иным способом выхода из ситуации является обращение к банку с просьбой о реструктуризации долга, то есть пересмотре процентной ставки и размера ежемесячного платежа. Это даст возможность не только смягчить проблему, но и показать банку, что долг все-таки будет возвращен. Для пересмотра условий кредита потребуются также написать соответствующее заявление. Кредитная задолженность может быть распределена на большее количество месяцев и, соответственно, с меньшим размером ежемесячного платежа.

**ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.**

# Банк «Возрождение»: за стабильное развитие малого бизнеса

**Малый бизнес в нашей стране - наиболее гибкий и перспективный сегмент экономики. При этом именно с ним часто связаны надежды на развитие ряда новых сфер, на экономический рост регионов**

Но ведь бизнесу важно сначала вырасти самому, окрепнуть. И именно тогда он способен вливать новые силы в отрасль, давать рабочие места, создавать новые направления. На самом деле с представителями этой сферы каждый из нас встречается каждый день: в магазине у дома, на небольшой автомойке, в уютных кафе. Именно они обеспечивают нас комфортом в быту и возможностью выбора.

Однако не каждый банк готов сегодня активно поддерживать предпринимателей. Ведь хорошо известно, что такое негативное событие - от смены курса валют до внешнеполитических изменений товарооборота - оказывает очень заметное влияние на деловую среду. В таких условиях бизнесу непросто: нужны быстрые решения, правильные расчеты, профессиональные консультации, важен банк, готовый идти навстречу.

Именно таким банком решил стать «Возрождение». В этом году в банке поставили важную задачу - существенно повысить уровень комфорта и качество сервиса для клиентов малого бизнеса в регионе. Какие потребности у таких компаний? В чем они нуждаются? Им важна надежность, безопасность платежей, специальные продукты и продуманные тарифы, которые позволят экономить, но без потерь в качестве. Все это и воплотили в банк.

2016 год в «Возрождении» проходит под знаком внедрения новых условий и специальных продуктов для тех, кто находится в поиске стабильного финансового партнера, обладающего достаточными ресурсами и возможностями. «Возрождение» как раз выделяется своим подходом к работе с бизнесом. Обладая достаточными ресурсами, банк проявляет высокую лояльность к компаниям сегмента малого и среднего бизнеса. Здесь понимают, что клиенту важна не только стоимость денег, но и их доступность, а также такие параметры, как скорость принятия решений, уровень сложности при оформлении кредита, требуемое обеспечение. Очень часто скорость и оперативность



И для действующих, и для новых клиентов в начале лета банк предложил специальный продукт для работы с госзакупками - банковскую гарантию на срок до 2 лет. Это хорошая новость для компаний, имеющих положительный опыт исполнения обязательств по контрактам в рамках № 44-ФЗ и № 223-ФЗ. Ведь банк «Возрождение» предоставляет им гарантии в обеспечении обязательств по госконтрактам и контрактам с компаниями из списка ТОП-600 «Эксперт РА».

Банк предлагает не только традиционные финансовые продукты и инструменты для бизнеса, но и оказывает различные услуги, например, сюда можно обратиться, если нужно зарегистрировать ООО или ИП. Грамотные специалисты помогут соблюсти все формальности в сжатые сроки.

Принципы высокой лояльности распространяются и на клиентов других банков. Так, например, специально для клиентов банков, лишившихся лицензий в течение этого года, проводится акция «Стабильное будущее». Предпринимателям, попавшим в такую ситуацию, удастся минимизировать потери от неожиданных перемен. Ведь «Возрождение» предоставляет возможность бесплатного открытия и ведения первого счета в рублях (включая срочное открытие), а также использование системы «Интернет-клиент» для проведения платежей поручением. С «Возрождением» действительно можно будет возобновить бесперебойную деятельность даже после такой неприятной ситуации.

**Ю. ПЛАТОНОВА.**

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# На пути к конкретным результатам

**Недавно на пост заместителя главы администрации Ставрополя назначена Татьяна САВЕЛЬЕВА. Последние пять лет она возглавляла городской Центр занятости населения. Теперь в ее обязанности входит организационное, документационное и информационное обеспечение деятельности администрации города, обеспечение функционирования ее единой системы делопроизводства, организация контроля за соблюдением порядка рассмотрения обращений. Обо всем этом она рассказывает в интервью.**



ПОНИМАЮ, что из этого многообразия обязанностей очень трудно выделить главные, - говорит Т. Савельева. - Например, «документооборот» звучит действительно сухо. Но это важная и сложная работа. Ведь от того, насколько грамотно подготовлены документы, порой напрямую зависит судьба тысяч горожан. Это нормативные документы, в том числе постановления администрации города. Любое из них - важнейший этап в принятии каких-то важных управленческих решений. При этом подготовка постановления, его принятие, обнародование - это первый шаг. Затем следует контроль исполнения постановления. Это тоже очень ответственная работа, требующая системности, кропотливости, желания исполнителей видеть плодотворный конечный результат.

Татьяна Васильевна, из этого повседневного рабочего многообразия что выделите вам как приоритетное? - В первую очередь документооборот, о котором я уже сказала, контроль за исполнением поручений главы администрации города и работа с обращениями граждан. Четвертый год подряд идет снижение количества обращений горожан. В 2012 году их было свыше 13,5 тысячи, а в этом году - около 9 тысяч. Сни-

жения, его могут просмотреть с компьютеров и мобильных устройств ответственные сотрудники. Причем видеозапись хранится 30 дней, что позволяет оперативно разрешать конфликтные ситуации.

С прошлого года активно развивается единая система видеонаблюдения. Основная его функция - контроль за работой городских служб. В осенне-зимний период на официальном сайте администрации города Ставрополя работает интерактивная система мониторинга ГЛОНАСС, в которой в режиме реального времени можно отслеживать работу муниципальной техники, задействованной в уборке улиц города Ставрополя.

Горожане привычно пользуются сайтом администрации города, на котором запущены десятки интернет-сервисов, среди которых «Эвакуация автотранспорта», «Электронная база фотографий фронтовиков и труженников тыла» (papno.stavadm.ru), «Ставрополь глазами горожан», «Канал прямой связи инвесторов с руководством города Ставрополя», «Информационный сервис для арендаторов земель и муниципального имущества в городе Ставрополе» и другие, обеспечивающие прямую связь разных категорий горожан с административной службой.

К подконтрольным вам ведомствам относится и пресс-служба... - Да, эта структура обеспечивает администрацию города открытостью и повседневное широкое информирование о проводимых мероприятиях общественного, культурного, спортивного направления. Например, 10 сентября в городе был организован большой велопарад, в котором приняли участие более 1000 че-

любок. Приглашались все желающие. С одной стороны, это популяризация здорового образа жизни, с другой - объединение людей, создание хорошего настроения. Мы постоянно даем в СМИ анонсы мероприятий, чтобы горожане знали, что интересное готовит администрация города.

**ТАМАРА КОРКИНА. Специально для «Ставропольской правды».**

## КОМИССИЯ

# «ЧЕРТОВОЙ ДЮЖИНЕ» - ОТКАЗАТЬ

На очередном, девятом в текущем году заседании комиссии Ставропольского края по вопросам помилования рассмотрены ходатайства тринадцати осужденных в возрасте от 24 до 42 лет.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что одиннадцать из обратившихся до осуждения нигде не работали. Шестеро отбывали наказания за преступления против собственности (грабеж, кража, угон, умышленное уничтожение чужо-

го имущества), четверо - за незаконный оборот наркотических средств, один - за незаконный оборот оружия, двое - за нарушение правил дорожного движения, по-влекшее по неосторожности смерть людей и причинение тяжкого вреда здоровью. Большинство из этой группы обратившихся ранее судимы за умышленные преступления, некоторые - до семи раз. И несмотря на то что к ним уже применялись

характеристик, «заработанных» ими в период отбывания наказания.

По итогам детального обсуждения поступивших материалов ни один из этой «чертовой дюжины» не вызвал сочувствия, и комиссия предложила губернатору Ставропольского края В.В. Владимирову направить представления Президенту Российской Федерации о целесообразности применения актов помилования ко всем осужденным.

**Н. БЫКОВА.**



